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Aluno(a)________________________________________________________________

1o )  Considere o computador hipotético  F ( 10, 5, - 5, 5 ). Para essa máquina responda:

a )  Quantos números reais têm representação exata nela ?




   ( 0,75 ponto )
b )  Quais as suas regiões de  Overflow  e  Underflow ? 




   ( 0,75 ponto )
c )  Qual o seu maior e o menor  “gap” (distância entre dois números de máquina consecutivos)?
 ( 0,75 ponto )

d)  Nela, dê um exemplo (e verifique) de uma adição onde ocorre o problema de underflow e um outro de overflow na divisão de dois números dela.   





   ( 0,75 ponto )
2o  )  Determine, aproximadamente, usando o método de Newton-Raphson, a maior interseção entre as curvas:

h ( x )  =  e - x     e

P ( x )  =  a x 2  +  b x ,  onde os coeficientes   a  e  b   são obtidos pelo Método dos Mínimos Quadrados ( MMQ ) a partir dos pontos:

	 x 
	- 1
	1
	2

	g ( x )
	- 8
	4
	4


Para tal, localize-a graficamente. A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. Parta do ponto médio desse intervalo e faça iterações até que (x n +1  -  x n(( 10 – 3.
Caso essa condição não seja satisfeita até  n = 2 (três iterações), pare. Trabalhe com 5 decimais e o arredondamento padrão.








       ( 4 pontos )
3o) Determine, aproximadamente, o vetor solução do sistema de equações lineares a seguir, com “tolerância” de 10 –1 , isto é, faça iterações até que  

máx1( i ( 4 | xi(k+1) – xi(k)| ( 10 –1.
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Caso isto não ocorra até  k = 2 (três iterações), pare. Use 4 casas decimais, parta do vetor nulo e use o método iterativo de  Gauss-Seidel.

7 x2  – 2 x3  - 15 x4   =  - 10

5 x1 +  20 x3  - 2 x4   =   23

5 x1 – 2 x2 + x4   =   4

- 6 x1 + 10 x2  - 3 x3   =  1     

 (3  pontos )
________________________________________________________________________________________________________________

MMQ  -  Sistema normal :
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 G k  ( xi ) G j ( xi ) =  
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 f ( xi ) G j ( xi ) ,  j = 0, 1, 2, . . ., m .
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Método de Newton, processo iterativo:  ( ( x i )  = x i + 1 =

             i = 0, 1, 2, . .        
� EMBED Equation.3 ���
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